

ЕТИМОЛОГІЯ ПРІЗВИЩ СТУДЕНТІВ НАШОЇ ГРУПИ

Ковалевська Д.В., гр. Б-13

Науковий керівник – канд. філол. наук, доц. **Руденко С.М.**
Харківський державний університет харчування та торгівлі

Прізвища з'явилися тоді, коли люди почали селитися великими групами, займатися різними ремеслами, одержувати маєтки, титули, звання й чини, торгувати, мандрувати тощо. Сучасні прізвища українців масово з'являються в період інтенсивного утворення нашої нації, і по сьогодні надають нам історичну, етнографічну, етимологічну інформацію, у чому легко переконатися, розглянувши прізвища студентів групи Б-13 ХДУХТ.

Відіменні прізвища мають студенти Герасимова (Герасим – грецьк. герасміос – поважний, шановний), Дем'яненко (Дем'ян – грецьк. приборкую, підкоряю), Логвінова (Логвин, похідне від лат. імен Лонгин (довгий) або Логгин (високий), Назаренко (Назар – давньоєвр. той, хто присвятив себе Богу), Романчук (Роман – лат. romanus – римлянин), Тарасов (Тарас – грецьк. баламут, бунтівник).

Із особливостями зовнішності або психіки носіїв пов'язані прізвища Турбіна (неспокійна людина), Черна, Бельченко, Заїкіна, Зуб, Гудзенко (неметка, млява людина), Струпова, Стрюкова (невисока, худорлява людина), Круглов.

Професійно зумовленими є прізвища Ковалевська (від коваль), Ситник (майстер, що виготовлював сита або був лікарем-травником, за назвою трави ситник), Сердюк – нащадок сердюків – козаків найманих піхотних полків на Лівобережній Україні, сформованих в 70-х рр. XVII . (слово має тюркські корені й перекладається як провідник).

Кілька етимологічних версій мають прізвища Арикова – 1) нащадок людини на ім'я Арик (давньоєвр. Арон, Ара); 2) мешканця села Арик в Кабардино-Балкарії, 3) мешканця населеного пункту поблизу недіючого вулкану Арик на Камчатці; Жегуліна – 1) прізвище людини, предки якої щось палили, обпалювали, імовірно пов'язане з родом діяльності (кочегар або обпалювач глиняних горщиків); 2) від діалектного жигуля – тонка, довга людина; прізвище Шевякова – номінує 1) вихідця зі Швеції або 2) швеця (кравця).

Отже, знання етимології прізвищ збагачує нас інформацією історичного, етнографічного та лінгвістичного характеру.